“Настоящий китайский Kingston”


Про китайские подделки телефонов и другой мелкой электроники много слышал, редко видел, никогда не пользовался. И вот в руки попала USB-флэшка, интересная по заявленным характеристикам, но насторожившая ценой. 20$ за накопитель 32Gb. И это при цене накопителей 16Gb от 25$ на текущий момент. “Почему такая дешёвая?”. “А, она USB 1.1. Работает нормально, только медленно”, заявил продавец. Медленная и рабочая? После некоторых раздумий, флэшка была приобретена для исследовательских целей, причем не одна а 10 штук (с условием moneyback в течении недели при неработоспособности). Один, произвольно выбранный, экземпляр по прибытии в офис был распечатан и протестирован для решения судьбы всей партии.
Идентификация устройства. Маркировка DT101/32G. Заходим на сайт Kingston (www.kinston.com). На русской версии сайта поиска нет. По поиску на англоязычном сайте, (http://www.ec.kingston.com/ecom/configurator_new/parts_disc.asp?root=us&LinkBack=&SearchType=KingPNFind&KingPN=DT101&ManPN=&DistPN=&Manufacturer=) находим следующее: накопитель емкостью 32Gb  серии DT101 первого поколения вообще не выпускался! Далее, в маркировке накопителей этой серии использовалась буква цвета корпуса, например: DT101Y/2Gb (2Gb желтый корпус). Далее пробиваем серийный номер с упаковки устройства по базе номеров на сайте Kingston. На почту приходит ответ: «устройство с таким номером не существует или введен неправильный номер».
Ладно, посмотрим чего скажут тестовые утилиты. Подключаем накопитель. Утилита идентификации Chip Genius сообщает:
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VID&PID (код производителя  и код устройства) – 1234 и 5678. Прекрасно! Самый нехитрый способ назначения кодов, набор цифр от 1 до 8. А серийный номер означает, что устройство сделано 22/02/2011, то есть потребовался всего месяц для того чтобы китайская подделка, а в том что это подделка сомнений уже нет, проделала путь из Китая до конечного потребителя в России. Кстати тип контроллера (SSS6677) определен, скорее всего неверно, во всяком случае утилиты для этого контроллера не опознали диск.

Идентификация закончена, приступим к тестированию.       
Методика тестирования: Для тестирования была использована утилита Flashnul (http://shounen.ru/soft/flashnul/). Эту утилиту использую давно для дефектации проблемных Flash накопителей. Тест был запущен в режиме верификации данных (с ключем –T), а именно последовательная запись/чтение всех секторов памяти накопителя. Результат тестирования приведен ниже:
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Исходя из числа ошибок и количества секторов, сделаны следующие выводы.

1. Контроллер запрограммирован (прошит) под объем 32Gb. Тут все честно. Данные добросовестно пишутся контроллером в память устройства. НО, прочитать их оттуда получается максимум в половине случаев. Вывод: Объем памяти, как минимум в ДВА РАЗА МЕНЬШЕ заявленного. И это при том, что при выбраковке блока, указывается только первые 16 байт. Если проверять весь блок, объем «рабочей» памяти диска, скорее всего, окажется гораздо меньше, например 512Mb или 1 Gb. Идея китайских подельщиков состоит в том, чтобы продемонстрировать при продаже рабочее устройство, «смотри записывается», а неисправность будет обнаружена покупателем позднее.

2. Именно из-за отсутствия нужного объема памяти, ошибки распределены равномерно по объему диска, поэтому если Вы думаете, что записав маленькие файлы, их можно будет прочитать, Вы заблуждаетесь. Ошибки чтения носят хаотический характер. Например, запишем на флэшку 30 фотографий, размером 2Мб каждая. При чтении выясняется, что не прочиталась ни одна фотография (неопознан формат). Далее копируем фотографии меньшего размера по 1Мб и меньше. Читается почти всё. Из 41, прочитано 40. Но…Извлечем диск и вставим снова. Из 41 фотографии прочитана только1. То есть, когда мы записываем и читаем сразу, данные читаются из КЭШа компьютера, а при попытке прочтения, например, на другом компьютере данные не будут читаться совсем!
3. Скорость записи и чтения это вообще отдельная песня. 30 фотографий (60Мб), со скоростью 100Кб/с, записываются около 10 минут. Впрочем, быстрой работы никто и не обещал. И все-таки…Тестирование, указанной выше утилитой, происходило около 35 часов. 

В ИТОГЕ - ДИАГНОЗ: Китайское изобретение для продажи на рынках, лотках, туристам и .т.п., т.е. там, где вернуть товар уже нельзя! Устройство абсолютно неработоспособно, хотя может ввести в заблуждение неподготовленную публику. Создано с целью извлечения сверхприбыли.

Себестоимость продукта: 3-5$, цена продажи 15-20$.

В результате, вся партия, за исключением тестового экземпляра (оставил себе для коллекции), возвращена продавцу.

Как отличить подделку? Или некоторые признаки:

Изделие изготовлено на достаточно высоком уровне, как полиграфия, так и само устройство, но…

Маркировка изделия. Как уже указывалось выше, накопитель емкостью 32Gb  серии DT101 первого поколения вообще не выпускался, и в оригинале маркировки указывался цвет диска. Оригинал: DT101Y/2Gb. Подделка: DT101/32Gb см. фото. (зайдите на сайт производителя, посмотрите каталог).
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Оригинал: На USB-коннекторе накопителя нанесена модель и номер изделия
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Подделка: чистый металл
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Низкая скорость чтения и записи. Накопители USB 1.1 сняты с производства более 5 лет.  Нормальная скорость записи сегодня 1-2Мб/с, чтения 5-10Мб/с.

Тесты. Если Вы уверенный пользователь ПК, воспользуйтесь тестами, указанными выше.

Для рядового пользователя. Не приобретайте накопители в тех местах, где Вы не можете получить гарантии возврата устройства, в случае неисправности. В противном случае, это просто выброшенные деньги.

Смирнов Григорий (МегаБайт Урал)         27 марта 2011 года.                     
